


,@ 3anomMHume!

== Ka)XOoMy KUCIMOTHOMY oKcuay
COOTBETCTBYET onpeaernieHHaa KUcnora.
Hanpumep:

. CO2— H20:3
. SO2 —» H2SO0s

. SO3 —» H2SOq

. N2Os — HNO:s3
. P.Os — HsPO;



ﬁ 3anomMHume!

== Ka)KgomMy OCHOBHOMY OKCUAy
COOTBETCTBYET ONPeAeneHHoe 0CHOBaHMe.
Hanpuwmep:

. Na:O — NaOH

. Ca0 — Ca(OH):
. ALO; — AI(OH)s
. FeO— Fe(OH)z

. Fe:0; — Fe(OH)s




v Ca0 + H20 — Ca(OH):

(OcH. okcuo + eo0a = ocHoB8aHUue)

v Cal + HS0O: — CaS0s4 +

120

(OcH. okcuo + Kucrioma = cosib + 800a)

v SOs3 + H2O — H2S0:4

(Kucn. okcuo + eo0a = kucrioma)
v SOs3 + Ca(OH). —» CaS0s + H20
(Kucn. okcuo + ocH-e = cosib + 800a)

v CalO + SO3; —» CaS0Oq

(OCH. OKcuO + Kucs. OKcuoO = cofib)



CamocmosimernibHasi paboma

0 Hanuwute ypaBHEHUA peakumn XMMUYECKNX
CBOUCTB coeayouiMx QKCUO0R:

1 eapuaHm 2 eapuaHm
a) SO a) MgO
6) Na:0 6) CO:




llomawHee 3a0aHue:

e Bblyuntb cxemy.

o CoCTaBuTb YpaBHEHUSA peaKLnm
XUMMNYECKMUX CBOUCTB criedyroLnx
okcnaoB: N20Os n Al2O:s.
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CooepxKaHue

Tema ypoka Ne1: «kKucnotbl, ux coctaB U Ha3BaHUs»
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CocTaB Kucnot

YT10 Takoe KUcnotbl

Knaccudmkauma KMCrnoT no Konm4yecTBy aToMOB Boaopoaa
Knaccudumkaumsa KMCrnoT Nno CTPOEHUI0 KUCNIOTHOro ocTaTKa
HaxoxaeHue KUCIoT B npupoae

dPusnyeckme cBOoMCTBa

MpaBuna TexHMKn 6e3onacHOCTU Npu paboTe ¢ KUCNOTaMM
dencremne KMCNOT Ha UHAUKATOPbI

Tema ypoka Ne2: «<CBoucTBa KUCIOT»

Kncnorbl — aneKTponuTbl

Knaccudukaumsa KNCNoT No CTeNeHn 3rNeKTponnTu4YecKon amccoumaumm
dencTtBue KUCMOT Ha pacTBOpPbI MHANKATOPOB
B3anmoaencreue KMCNOT ¢ MeTannamm

B3anmonencreme KUCINOT C OCHOBaAHUAMU
B3anmonencrBue KUCIOT C OCHOBHLIMU U aMPOTEPHbIMU OKCUAAMU
B3anmoanencreume KMCNOT C pacTBOpPamMu corneun
PasnoxeHune Kucnot

Cnoco6bl nony4yeHus

MpoBepbTe cBOU 3HaHUA (Ne1)

MpoBepLTe cBOM 3HaHUA (N22)

Cnucok nutepartypbl




CocTaB Kucnor

HCI H. SO H.PO

2 4 3 4

1. Kucnotbl — 3TO NpoOCTbIe UMK CIIOXHbIe BelecTBa?
2. Y10 oOLwiero B coctaBe KUCNOT?

3. Ccpopmynupyute onpeneneHume AaHHOro Krnacca.




Y10 Takoe KMcnotbl?

MOJ1eKYyJibl

Ha3bIBalOT CNOXHble BeLllecTBa,
KOTOpPbIX COCTOAT U3 aTOMOB
BOAOpOAa, CNOCOOHbLIX 3amMewaTbCA Ha

dTOMbI MeTalJioB, 1 KUCJIOTHbLIX OCTATKOB.

— 3TO :
KOTOpble NpUM Auccoumauum oopasyroT
KaTUOHbI Bogopoaa
U aHUOHbI KUCFTIOTHOIO OCTaTKa.

H Ci
H, SO

2

H+

, = 2H" + SO*

+ Cl~




Knaccudmkauma KUCNOT NO KoOnn4vecTBy
aToOMOB BogopoAaa

KUCIOTbI

S

[1ByXOCHOBHbIE
H,SO s, HZS_O3
H,CO,, H,SiO,
H,S

OaHOOCHOBHbLIE
HF, H CI, H Br, HI
HNO3 HNO2

MHOIOOCHOBHbIE
H,PO,




Knaccudukauma KMCnoT no CTPoOeHuro
KUCNMOTHOro ocTtaTKa

KUCINOTbI

-

Kucnopoacopepxa
wme
HNO,, HNO,
H,SO ‘) HZS.O3
HZCO3, H_SiO,
H.PO,

BeckucnopogHblie

HF, H CI, H Br, HI
H,S




HaxoxgeHue KUCINOT B npupoae

KMCNOTa COOepXUTCA B
NIMMOHaX, Kucnorta - B
A06noKax, Kucnorta -B
NNCTbAX LWaBens.

B nyenuHoM sige, B BONIOCKaxX KpanuBbl, B UroJfiKax
jl> COCHbI 1 €N COAEPKUTCA KMUCRoTa.
MypaBbMu, 3awWmuiascb OT Bparos, pa3opbIi3rMBaoT
Kanenbkn MypaBbMHOW KUCIIOThI.

lNMpu ckncaHum BUHOrpagHoOro coka
M MOJIOKa, NPU KBalleHUU KanycTbl
obpa3yeTtca Kucnora.




dusnvyecKkmne cBouCTBa

m , HeOrpaHM4YeHHo

cMelwuuBawLwWmmecss ¢ BOOAOM:
HZSO4, HNO3, HCI v pgp.

m BellecTBa,

pacTBOpuUMbIe B BoAe:
H,PO,, HPO,

B BoOe
HZS|O3




[MpaBuna TexHUKn 6e30nacHoOCTU Npu
paboTe Cc Kucrnoramm

C pacTBopamMu KUCHNOT Hafao obpalyaTbca
OCTOPOXHO, MPU nonadaHWU Ha KOXY Wnu
oaexay AaHHbIX BeLLecTB - MPOMbITbL 60MbLIMM
KONM4ecTBOM BoAbl




ueﬁCTBMe KMUCJIOT Ha pacTBOpLI MHAMKaATOPOB

oOycCrioBfieHO Hafiuimem B HUX UOHOB
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B3anmoaencreme KUCIOT C MeTansiamMmm

Q Zn + 2 HCI = ZnCI +H2]+Q
Zn +2H++ZCI'=Zn22++ZCI'+H

Zn + 2H* = Zn 2++H2T

Onpepenute TUN XUMUYECKOU peaKkLunmn.

NMpoponxknte ypaBHEHNS XMMUY€CKUX peaKkuumn
CaMOCTOATESNILHO:

Zn H,SO, + Fe =
HC Mg+ HCI =




B3aumonencreme KUMCnoT c
OCHOBAHUNAMMU
e Na OH +H Cl = Na Cl + H,0
dewon-  HC Na*+OH-+H*+ClI'=Na* +Cl"+H,0
cdranenH H*+OH " = H,O

Onpepenunte TMN XMMUYECKOU peaKkLUum.

MpooomkuTe ypaBHEHUSA XUMUYECKMUX peaKunmn
CaMOCTOSITENIbHO:

KOH + H,SO, =
Cu(OH),* HNO, =

NaCl
H.O




B3anmoaencrteme KMCNOT C OCHOBHbIMW

N amoTepHbIMU OKCUaamMu

— CuO + H,SO, = CuSO, + H,0
CuO +2H" + SO, - =Cu?+ SO, 2- 4 H,O
CuO +2H* =Cu ** + H,O
Onpegenute TUN XUMUYECKOUN peakLUnn.
CuO
H,SO,
lNMpoaomxnte ypaBHEHUA XUMUYECKUX pPeaKLUn
CaMOCTOATESIbHO:
Zn O + HCI =
Na20 + HNO3 —
Cu SO,
H,O




B3anmogencreme KUCHOT C
pacTBOpaMu coneu

BaCl,+H, SO, = BaSO, + 2HCI
2 Ba®* +2CI'+ 2H" + SO *= BaSO, | + 2H *+2CI
=eiel H SO, Ba*+S0,2'= BaSO,

Onpep,enme TUN XUMNYECKOU PeakKunun.

NMpoponkute ypaBHEHUA XMMUNYECKNX PeaKLUN
CaMOCTOATENbHO:
HCI + CaCO, =
HNO, + Na,SO, =

Ba SO
@ HCI )



Pa3no)eHue Kucsiom

H,CO, = H,0 +CO,
H,SO, = H,0 +SO,
.0 S :
: H,SiO, = H,0 +SiO,




CnocoObl nony4YeHUs KNUCHoOT

P,0+ 3H,0 = 2H,PO,
SO,+H,0=...
SO,+H,0=...
CO,+H,0=...

H,+ Cl,= 2HCI
H,+S=...
H,+1,=...

2NaCl + H,SO, = Na,SO, + 2HCI
KCl + H,SO, = ...




MpoBepbTe CBOU 3HAHUS (Ne1)

1.C KakKuMM N3 NepeyYncneHHbIX BeLecTB pearupyer

Ba(OH),, AgNO3, Na Cl, Hg, Na,O, Fe, ZnO, CO,?

2. BbinonHuTe Ueno4Ky npespaweHnmn
(nony4nte cynb@ar uUMHKa pasHbIMU
cnocobamu).

ZnSO A

ZnSO

A —.BaSO A

|

ZnSO A
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1.4Y10 0OLLEro y BCex KUCIOT:

H,SO,, HCL, H,CO,, HNO,, H,PO,, H.S ?

2.YeM pasnuyaroTcH cnepyrowme KUCNoTbl?

H2CO3 n HCL, H2S04 n H2S, H3PO4 n HF?

3. Mo KakoMy eLye NpPpU3HaKy MOXHO pa3aernuTb
KMCIOTbI Ha rpynnbi?



MbI1 nonasu e KOMHamy, 20e MHO20 20cmedll.
Heobxooumo Haumu xo3siee u eblidoesiumb Ux
( ebinucamb hopMYysibI KUCSIOM).

0 MgCL,, H,SO,, Ca(OH),, CuSO,, H,O, HCL,
Fe,O,, NaOH, HF, ZnCL,, H,CO,, MgO, O,,
H.PO,, KOH, H,, H,SiO,.

Kucnomsbi — 6onbwue 3ameliHUKU U pewusnu
nouz2pamse ¢ 8aMu 6 u2py «mpemull JUWHUU»:

A) BaO, HNO,, HCL;  B) Na,SO,,H,S,H,SO,;
B) H,CO,, HF, H,0; ) H,PO,, H,, H_SiO,.



UmobhkI ebl He cky4asiu, Kucsiomsbl npudymMasu uzpy
«Y2aodau».
Ha3oeume HoMepa npakmu4ecKU 803MOXXHbIX peaKuyuu.

1) AL+ HCL= 4) Ag + H,PO,=
2) Cu + H,SO,= 5) KOH + HCL=
3) CuO + H,S0,= 6) SO, + H,S0,=

menepb uzpa «Mou Opy3bsi».
Mo2ym J1u 0OHO8PEMEHHO Haxoo0umbCsl 8 pacmeope:

A) NaOH u KOH; B) Ca(OH), n HCL;

B) NaOH u HNO,; r) Ba(OH), n LiOH.




OO0uH paccesiHHbIU 4YeslI08€eK nucas ypasHeHUs peakyul u
rnomepsisi ceou 3anucu, ocmasiucb 8 naMsimu moJibKO
npodykmsl peakyuu. [loMmo2aume soccmaHo8uUMb 3anucu:

)
Ve A)?+?=Na2SO4+7?; B)MgO+?=MgSO4+?

a) 2 +2=ZnCL2 +H2; I)K2CO3+? = KCL +? + ?

C KaKou «mpouKou» amux MmemaJsisioe MoXxem
peazupoeamb cosisiHasi Kucsioma?

a) Na, Ba, Ag; B) Mg, AL, Zn;
0) K, Ca, Au; r) Pb, Cr, Cu.



[lpoBepbLTEe CBOU 3HAHUSA (Ne2)

3. 3aKOHUYUTE MOJNEKYINAPHbIe ypaBHEHUA
N 3anULIUMTe COOTBETCTBYHOLME UM MOHHbIE YPaBHEHMUSA:

ALO,+ HCI = HCI + CuS =
Mg +H,SO, = FeCl , + KOH =
HNO3 +2Zn SO, = Ca co3 . HNO3 -

4 BoinonHUTe LEeno4Ky npeBpaLlieHnn:

S $O,—— SO, —— H,80, ——
CuSO, j |

CusO,  CuSO,




Cnncok nutepatypbl

1. NabpuensaH O.C. Xumusa 8.- M.: Apoda, 2007.

2. NabpuensaH O.C., PeweToB I.B., OctpoymoB WU.I., Hukutiok A.M.
foTOBMMCA K eAUWHOMY rocyaapcTBeHHOMY 3K3amMeHy. - M.:
Opoda, 2003.

3. 3eneHuH K.H., CepryTtuHa B.I1., Conoa O.B. Caaem ak3ameH no
xumuu. — AJ1bU-CIB, 2005.




